
 

 

Ata da Décima Sexta Sessão 

Ordinária do 2º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte 

e um, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 

Municipal de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo 

Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes, Joseane de Oliveira Seixas, Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha, Rafael Luiz Miléo Viana, Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch, Manoel 

Lucivaldo Siqueira, Francisco Azevedo Pereira, Elizandro 

Malcher Ferraz; Márcio Kellen Soares Canto, Marta Monteiro 

Godinho e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler. Ausentes os 

vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque e Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho. Constatando haver número legal à hora 

regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 

nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 

solicitando a 2ª secretária, que procedesse a leitura da Ata da 

última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse 

a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 

constou do seguinte: Projeto de Lei nº 024/21, de autoria da 

vereadora Marta Godinho e do vereador Marcio Canto, que 

dispõe sobre a Criação do Programa Nota Fiscal da Saúde do 

Município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 026/21, que dispõe 

sobre o Projeto Esporte na Melhor Idade, no âmbito do Município 

de Oriximiná; Projeto de Lei nº 036/21, que Autoriza a doação de 

um imóvel do Patrimônio Municipal a Associação dos povos 



 

indígenas do Mapuera- APIM, e dá outras providencias; Projeto 

de Lei nº 037/21, que Institui condenações, Títulos Honoríficos e 

Premiações através do Poder Executivo do Município de 

Oriximiná; Projeto de Lei nº 038/21, que Modifica a redação do 

Artigo 10, da Lei Municipal nº 9.377, de 31 de dezembro de 2020, 

que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 

Oriximiná, para o exercício de 2021; Ofícios nrs, 251, 253 e 

254/21, recebidos do executivo municipal. Terminada a leitura 

do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde requereu 

dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e ultima discussão e 

redação final os Projetos de Leis nrs. 024 e 026/21, lidos no 

expediente da sessão de hoje. A seguir fez uso da palavra a 

vereadora Josy Seixas, inicialmente manifestou sua satisfação desta 

Casa ter recebido o novo Juiz da Comarca de Oriximiná, ele veio se 

apresentar aos vereadores, dizendo que vai trabalhar no Fórum local 

com imparcialidade entre os poderes. Acrescentou a vereadora que 

ainda não é o titular, mas vamos continuar lutando para que o nosso 

município tenha juiz e promotor, titulares. Continuando a nobre 

vereadora reportou-se sobre segurança publica de nosso município, 

acrescentando que o Capitão Figueira está lutando, juntamente com 

as vereadoras para implantação da escola militar em Oriximiná, como 

também o Polo de formação militar, que será de grande relevância. 

Disse ainda que teve informações de que uma equipe técnica está 

chegando para fazer o levantamento, se for concretizado será mais 

50 soldados nas ruas de nossa cidade, fazendo a segurança dos 

nossos munícipes, então que ganha com isso é a população. Disse 

ainda que estão lutando também para implantação do canil em 

Oriximiná, para combater as drogas, são cães treinados que vão 

ajudar a policia nesse trabalho. Com a palavra o vereador Quinho 

Azevedo, disse ser de suma importância o juiz ter vindo a esta Casa 

se apresentar, pois é viável essa harmonia entre os poderes. Em 

seguida parabenizou o prefeito municipal pela troca das luminárias 

de led que está fazendo nas vias publicas de nossa cidade, o que 

demonstra que vamos ter uma iluminação pública de qualidade. A 

seguir fez uso da palavra o vereador Manoel Bochecha, disse que viu 



 
uma matéria no site desta Casa, de que o FUNDEB poderá ser 

bloqueado, o que causou preocupação, tanto que houve uma reunião 

com técnicos da SEMED, conselho de educação e o SINDSMOR, 

para tratar do assunto, onde procuraram a equipe técnica de finanças 

da prefeitura, eles afirmaram que não vai ocorrer o bloqueio do 

FUNDEB, houve apenas uma falha de não terem alimentado o 

sistema em tempo hábil, mais já foi resolvido o problema. Em seguida 

convidou os membros da comissão de educação para discutirem o 

PPA antes da audiência publica da comissão de economia. Em 

relação a vinda do Juiz neste Parlamento disse ser satisfatório, 

inclusive ele participa do movimento negro no estado do Pará, 

portanto vamos torcer que ele fique em nossa cidade por algum 

tempo, até que se tenha um titular. Finalizou manifestando seu 

incentivo as três vereadoras que estão buscando parcerias junto as 

esferas estadual e federal em prol da nossa população. A seguir fez 

uso da palavra a vereadora Marta Godinho, disse ser uma luta sua 

desde o seu primeiro mandato, juntamente com as vereadoras Josy 

e Ana Cleyde, em buscar melhorias para o nosso município em todos 

os aspectos. Disse que o juiz que veio até este Poder, prometeu 

trabalhar com imparcialidade, seguindo sempre o que determina a 

constituição federal, o que é satisfatório. Acrescentou ainda que 

Oriximiná está sendo dirigido por autoridades jovens nos poderes 

executivo e judiciário, portanto devemos esperar dias melhoras para 

a nossa população.  Em relação a segurança pública, falou da 

importância a escola militar e da delegacia da mulher em nosso 

município. A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeler, 

reportou-se sobre o requerimento de sua autoria que vai ser 

deliberado, nesta sessão, solicitando cópia do contrato com a 

empresa M.A. ALMEIDA BATISTA EIRELI-ME, referente ao 

processo licitatório nº DISP-010-PMO-21, uma vez que a 

referida empresa ganhou um pregão de doze milhões de reais. 

Então é preciso que seja esclarecido onde é aplicado todo esse 

recurso. Disse ainda que segundo informações tem um 

secretário atrás das pessoas para assinarem o contrato com 

data retroativa. Assegurou o Edil que não se trata de 

perseguição a administração publica e sim cumprindo com sua 



 

função de fiscalizador e legislador. Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra o 

vereador Rafael Viana, manifestou suas condolências aos 

familiares do ex-vereador Ernesto Souza, que faleceu no dia 26 

de setembro, cidadão que foi vereador por três mandatos, 

contribuiu bastante para com o nosso município, como 

parlamentar e professor veterinário. Pediu a Deus que conforte 

a família enlutada. Não havendo mais nenhum líder que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental 

de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 

Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 

solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 

discussão o requerimento da vereadora Ana Cleyde. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido a discussão o Requerimento do vereador 

Mauro Wanzeler, pede que seja oficiado a Prefeitura Municipal, 

solicitando que seja enviado a esta Casa Legislativa, cópia do 

contrato com a empresa M.A. ALMEIDA BATISTA EIRELI-ME, 

referente ao processo licitatório nº DISP-010-PMO-21, que tem 

como objeto a contratação de empresa para Locação de 

veículos e maquinas pesadas com fornecimento de combustível 

e condutor para prestação de serviços de terraplanagem, na 

ampliação e melhoria de estradas e vicinais, zona rural do 

município de Oriximiná e coleta, transporte e destinação final de 

resíduos sólidos urbanos e destinação final na zona urbana de 

Oriximiná, conforme o decreto 055/2021. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, disse ser oportuno o trabalho do Edil, 

uma vez que tem como objetivo esclarecer o porque um valor 

tão alto de um contrato para uma só empresa, inclusive tal valor 

não consta no orçamento municipal para tal finalidade, como 

também podemos observar e a maioria dos veículos são 



 

alugados para a prefeitura e que qualquer manutenção ou 

aquisição de peças é de responsabilidade do proprietário. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final o Projeto de Lei nº 024/21, de autoria da vereadora 

Marta Godinho e do vereador Marcio Canto, que dispõe sobre a 

Criação do Programa Nota Fiscal da Saúde do Município de 

Oriximiná. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 

discussão e redação final o Projeto de Lei nº 026/21, que dispõe 

sobre o Projeto Esporte na Melhor Idade, no âmbito do Município 

de Oriximiná. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 

da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, lembrou as 

palavras do Juiz que esteve recentemente neste Poder, quando 

disse que deve haver harmonia entre os três poderes, que as 

questões políticas partidárias sejam deixadas de lado, mais 

infelizmente isto não esta acontecendo com a atual 

administração municipal, quando pensa diferente, como 

aconteceu recentemente um secretário mandou cinco convites 

para os vereadores da situação e um para o presidente da Casa, 

para participarem do I Encontro Literário Oriximinaense a ser 

realizado nos dias 29 e 30 de setembro, deixando de fora os 

demais vereadores, o que é inaceitável até porque se trata de 

um evento de interesse público. Portanto esse tipo de atitude 

não vai contribuir em nada, como também esta Casa de Leis 

deve ser respeitada. Finalizou a nobre vereadora manifestando 

seu repudio a atitude do senhor secretário que enviou o convite 

aos cinco vereadores da base do governo municipal. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 

nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 



 

próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 

lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2ª Secretária, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                            2º Secretário                                            


